

数十年后 两位老人病房中重逢

柯桥“圆梦计划”助老同志实现心中所愿

本报讯(记者 王杭晨 通讯员 王思)近日,一段温馨的“圆梦小视频”在网络上引发众多关注。视频中,两位九旬老人在病房中久别重逢,两人真挚的感情令人感动不已。

视频的主人公是绍兴市柯桥区离休干部葛辅良,今年已96岁高龄。他从原绍兴县人民法院离休后,一直有个心愿,想与曾经共事多年的老同志朱培贤再见上一面。

葛辅良告诉记者,在工作中,朱培贤曾给予他许多帮助,他感怀于心。但由于身体原因,多年来,葛辅良一直在医院治疗,怕老同志知道了担

心,给对方增加负担,因此一直没能表达见面的愿望。可随着年龄渐长,想见面的念头越来越强烈。

今年年初,绍兴市柯桥区委老干部局推出“圆梦计划”,葛辅良抱着试试看的心态,向工作人员说出藏在心中已久的愿望。

随后,柯桥区委老干部局组建“圆梦团队”,找到朱培贤后,向他转达了葛辅良的心愿。朱培贤了解情况后,表示非常愿意再见一见这位老同志。近日,“圆梦团队”陪同老人来到医院,这才有了视频中的感人一幕。

柯桥区“圆梦计划”启动

以来,老同志们讲述心底渴求:有的期盼与老友重逢,回忆往昔岁月;有的想学习新技能,感受时代脉搏;还有的想写下回忆录,珍藏难忘时光……

柯桥区委老干部局相关负责人表示,老同志是时代的见证者,他们以热血与智慧书写奋斗篇章,用奉献与坚守铸就时代荣光。为帮助他们实现心愿,区委老干部局积极行动,协同各方力量,不仅为老同志的生活增添亮色,更是营造尊老敬老爱老的良好社会氛围。



扫码看视频

北仑区 健康顾问以老助老

本报讯(记者 夏凌 通讯员 史科杰)4月17日,宁波市北仑区老干部活动中心内,6名退休专家成为老干部活动中心健康顾问。

区委老干部局工作人员介绍,健康顾问团成员都来自宁波市银辉志愿者联合会北仑分会的“医路相伴”银辉助力团。接下去,北仑区老干部活动中心将持续探索“名医工作室”挂牌、民营专科医院驻点等方式,让老同志就近就便享受优质医疗服务。

路桥区 银发力量助春耕

本报讯(通讯员 卢伊扬)4月16日,台州市路桥区螺洋街道高洋应村迎来一群“农忙帮手”——“五老”银龄服务团成员。他们走进田间地头,为春耕生产注入银发力量。

街道退休干部党支部书记余纪春表示,在农耕关键时期,退休农技人员将在农业耕种、环境治理等多方面积极为种植户提供指导。

莲都区 享朗读好时光

本报讯(通讯员 刘信汝)4月17日,丽水市莲都区老干部活动中心联合区文明办以“书香沐阳光 朗读好时光”为主题,开展“世界读书日”读书分享会活动。

下一步,莲都区老干部活动中心将依托村(社区)老年学堂,不断完善服务体系,拓宽老年教育课程表,为老年群体带来更加丰富的文化体验,让更多老年人感受到“老有所学、老有所乐”的幸福。

温州九旬“拾穗者” 六十余载守护地方文化



老人介绍自己收集的“珍宝”。

本报讯(共享联盟·瑞安金冬冬)在温州瑞安市锦湖街道城市驿站里,一位九旬老人每日风雨无阻地出现,沉浸在书报的世界里,这引起瑞安市三十七度社会工作服务中心社工林飞由的注意。4月19日,林飞由随老人来到居所。泛黄的老报纸、手写的笔记、收集的老照片……屋内堆满各式各样的“珍宝”。

林飞由在深入了解后得

知,老人叫何克识,是瑞安市地质矿产公司的一名退休职工,也是一位执着地方文化“拾穗者”,曾出版过多部非遗文化专著。老人用六十余载光阴,走遍当地街巷村落,收集整理大量濒临失传的地方非遗资料和民俗童谣。

谈及收集整理的初衷,何克识神情凝重。一次偶然的机会,他听到几位老人哼唱一首瑞安方言童谣,旋律

优美,歌词生动,却鲜为人知。这让他萌生了收集整理地方文化的念头。数十年来,他整理出近百万字的文字资料,涉及地方戏曲、民间故事、传统手工艺、方言童谣等,为瑞安地方文化传承留下宝贵“记忆”。

为让更多人了解和传承地方文化,他自费印制五本资料汇编,赠送给学校和社区。他还积极参与各种文化活动,向年轻人讲述瑞安历史文化故事,教他们唱方言童谣。

“我只是做了一些力所能及的事情,希望能为瑞安的文化传承尽一份绵薄之力。”何克识说,在他看来,地方文化是一个地方的根和魂,守护文化记忆,就是守护精神家园。

如今,何克识依然忙碌着,他计划将收集到的资料进行数字化处理,以便更好地保存和传播。他表示,只要身体允许,就会一直做下去,为瑞安的文化传承“留痕”。